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                                                            V Srbské Kamenici, sv. Jana z Avily, dne 10. 05. 2024 

 

 

Milý otče,  

 

srdečně Vás zdravím ve svatodušním čase z litoměřické diecéze, kterou nyní ordinuje nový biskup Stanislav Přibyl, dopisem, který je opět zhodnocením činností 

a událostí ve farnostech, které mně byly před více než 30 lety svěřeny ve stavu neutěšeném.  

 V roce 2005 za mnou na faru do Srbské Kamenice přišel jako důchodce kněz P. František Segeťa, rodák z farnosti Starý Jičín. Právě před rokem jsme jej 

vyprovodili na poslední cestu. Je pochovaný v Srbské Kamenici. Dožil se 92 let. Staral jsem se o něj téměř 18 let a věřím, že nám svojí přímluvou pomáhá. Byl 

to člověk hodný, který by se rozdělil s druhými o poslední sousto. Sloužil mše svaté do chvíle, kdy mu to zdraví dovolovalo. Spolu s ním na hřbitově odpočívá 

také můj spolupracovník Marek, který se o pátera Františka vzorně staral, měl k němu pěkný vztah a odešel tragicky z tohoto světa týden před Vánoci ve věku 

38 let.  

Dne 27. 5. 2023 se ve farnosti sv. Anny v Jedlce uskutečnila slavnost svěcení nových zvonů. Byla to velká událost. Nazdobené zvony se v den svěcení vydaly 

na cestu z nejvýše položené Velké Veleně a projely všemi obcemi, které tvoří farnost Jedlka. Před kostelem, kam po hodině a půl dorazily, zvony vítal pan biskup 

Baxant. Slavnost žehnání zvonů je skutečně zážitkem, který se vidí třeba jen jednou v životě. Akce se těšila velké účasti lidí, kteří se odpoledne dočkali také 

prvního slavnostního vyzvánění.  

Již o měsíc později si stejnou slavnost zopakoval již bývalý pan biskup ve farnosti sv. Petra a Pavla v Horním Prysku. Jen s tím rozdílem, že se žehnalo více 

zvonů. Některé získala farnost ze zrušeného kostela z německého města Schwabach u Norimberka. Na svěcení připutoval celý autobus farníků právě z této 

německé farnosti. Na pořízení zvonů se farnosti dlouhou dobu připravovaly. Jednak sbírkami, jednak dary od institucí, sponzorů a dalších dobrodinců. Také 

většina místních obyvatel přispěla na tuto akci. Stálo mně to mnoho úsilí a starostí. Slavnost se skutečně vydařila a byla nezapomenutelným zážitkem, na který 

všichni vzpomínají dodnes. 

V plném proudu letos probíhají také opravy kostelů.  



Obnova kostela Nanebevzetí Panny Marie v Arnolticích zdárně pokračuje. Z exteriéru je dokončená fasáda včetně věže a vyměněna rozměrná okna, vysoká 

4,5 metru. Ta původní, kovová, byla zcela poničená a jejich oprava by neměla smysl. V interiéru kostela již stojí lešení a chystáme se kromě dokončení 

elektroinstalace také na opravu omítek a následně výmalbu. Arnoltický kostel je veliký, bývalí němečtí obyvatelé nám zde zanechali velkolepý chrám. Je farním 

kostelem pro 5 obcí. Při jeho opravě mně pomáhá nejen již dlouhodobě pan děkan P. Říha z Uh. Hradiště se svými bývalými farníky z Kroměříže a Bílovic, ale 

také luhačovický P. Jan Ston a P. Petr Martinka z Lidečka se svými dobrovolníky. A lešenáři z křižanovské farnosti na Vysočině. 

Prioritní stavbou je ale nyní kostel sv. Anny ve Verneřicích, který je před dokončením a slavnostním posvěcením. Je to centrální kostel pro široké okolí. Všechny 

ostatní chrámy (celkem 7)  byly za komunismu odstřeleny jako boj proti všemu duchovnímu na Děčínsku. Obnovuje se již několik let a v těchto dnech se 

dokončuje dlažba v celém kostele. Nově je zrestaurován i  hlavní oltář. Připravuje se oprava lavic, které farnost získala před lety ze zrušeného  kostela sv. 

Bonaventury v Ml. Boleslavi.  Ještě je třeba dokončit opravu sakristie, nátěry a další práce, okolí kostela a přístupové schodiště, které je zcela rozpadlé. V roce 

2025 je v plánu slavnostní svěcení.  

Již čtvrtým rokem opravuji farní budovu v Jetřichovicích, která by mohla sloužit jako objekt vhodný k ubytování v národním parku České Švýcarsko. Faru 

obnovujeme ponejvíce díky příspěvkům Ústeckého kraje, ke kterému se letos přidala i obec. Po opravě střech a statiky objektu přichází na řadu obnova všech 

oken a oprava a nátěr roubení. Fara v Jetřichovicích byla postavena v roce 1787 pro prvního kněze nově založené farnosti. 

V Markvarticích pokračuje obnova kaple sv. Kříže. Ještě před čtyřmi lety byla naprostým torzem, v současnosti je hrubá stavba hotová a příští rok by mohla být 

z větší části dokončená. Kaple bude sloužit k všedním bohoslužbám a také jako Boží hrob k již obnoveným 14 výklenkovým kaplím zastavení křížové cesty. Ty 

byly stejně jako kaple sv. Kříže, cílevědomě ničeny, ale ani zlo netrvá věčně, dnes je celý areál kostela sv. Martina v Markvarticích ozdobou celé obce a cílem 

procházek místních i turistů.  

V sousedních  Kerharticích obnovujeme místní hřbitov.  Je zde několik náhrobků bývalých německých obyvatel ve špatném stavu. Díky Česko-německému 

fondu budoucnosti, který na jejich obnovu přispěl, se podařilo již část hřbitova obnovit.  

Stavební práce vyžadují mnoho úsilí, pomáhají mně dobrovolníci, snažím se získávat řemeslníky za rozumné ceny, je to někdy namáhavé, organizačně, úředně.  

 Práce v býv. Sudetech je náročná, myslím, že získání každého jednotlivce se rovná malému zázraku. Nyní připravujeme tři dospělé na svátost křtu. Další 

sympatizují. Věkový průměr bohoslužeb je poměrně nízký, jsou tu rodiny s dětmi, naopak stará generace téměř z kostelů vymizela. Buď jsou už moc staří, ale 

generace šedesáti a sedmdesátiletých víceméně chybí. 

Chystám se po roce na cesty a rád bych se zastavil také u Vás a požádal o příspěvek na misijní dílo, které tady již mnoho let konám. Jsem si vědomý současné 

ekonomické situace, přesto s pokorou prosím o vdovin haléř, pokud Vám to možnosti dovolují.  

Naše farnosti, i když jsou stále potřebné, také pomáhají, jak se dá.  Letos jsme v tříkrálové sbírce vybrali rekordní částku 291.000,- Kč (na 8 tisíc obyvatel).  

 

Cestu po několika farnostech brněnské diecéze a olomoucké arcidiecéze cítím jako velkou podporu „ mého“ díla.  

 

Na setkání 

 a vzájemné povzbuzení z práce na vinici Páně se těší       Marcel Hrubý,   správce farností 

 

bankovní spojení: Římskokatolická farnost Srbská Kamenice,  

číslo účtu: 0924470379/0800 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Arnoltice - kostel Nanebevzetí Panny Marie - pohled na havarijní stav omítek - severní strana 
lodi - červen 2021 

Arnoltice - kostel Nanebevzetí Panny Marie - obnovená fasáda a okna severní strany lodi - září 2023 

Arnoltice - kostel Nanebevzetí Panny Marie  - 
obnova oken - severní fasáda - prostřední okno 

v havarijním stavu - září 2023 

Arnoltice - obnova oken - severní 
fasáda - první okno vpravo v hlavní 

lodi - září 2023 

Arnoltice - kostel Nanebevzetí Panny Marie - 
oprava průčelí a věže - stavba lešení - červen 2022 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie - pohled od 
jihozápadu po opravě fasády - září 2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verneřice - kostel sv. Anny - pohled od jihovýchodu - 2022 Verneřice - současný pohled do interiéru 
s obnoveným hl. oltářem sv. Anny – únor 2024 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie - pohled od západu po 
opravě fasády - říjen 2023 

Verneřice - hlavní oltář sv. Anny - 
současný stav po restaurátorském 

zásahu - srpen 2023 

Verneřice - kostel sv. Anny - obnova 
hlavního oltáře sv. Anny - srpen 2022 

Verneřice - kostel sv. Anny - nové podlahy 
oratoří - severní oratoř - srpen 2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedlka - kostel sv. Anny - svěcení nových 
zvonů 27. 5. 2023 

Jedlka - kostel sv. Anny - svěcení nových zvonů s litoměřickým biskupem Mons. Janem Baxantem 
dne 27. 5. 2023 

Horní Prysk - obnovená zvonice u kostela sv. 
Petra a Pavla - červen 2023 

Horní Prysk - kostel sv. Petra a Pavla s obnovenou zvonicí - říjen 2023 Jedlka - kostel sv. Anny - nové zvony sv. Anna - 403 kg a sv. Jáchym - 200 kg v den 
svěcení dne 27. 5. 2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Horní Prysk - nové a darované zvony z farnosti Schwabach u Norimberka - 24. 6. 2023 Horní Prysk - svěcení zvonů před kostelem sv. Petra a Pavla litoměřickým biskupem 
Mons. Janem Baxantem dne 24. 6. 2023 

Horní Prysk - svěcení zvonů před kostelem sv. Petra a Pavla litoměřickým biskupem 
Mons. Janem Baxantem dne 24. 6. 2023 

Horní Prysk - mše svatá v kostele sv. Petra a Pavla s litoměřickým biskupem Mons. Janem Baxantem v den svěcení 
zvonů dne  24. 6. 2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kerhartice - hřbitov - Hrob Familie  Beitlich 
osvobozený z křoví a břečťanu - srpen 2022 

Markvartice - obnova ruiny kaple sv. Kříže u kostela sv. Martina 
v Markvarticích - 2020 

Kerhartice - hřbitov - nově opravený hrob Familie Beitlich - srpen 
2023 

Markvartice - obnova ruiny kaple sv. Kříže u kostela sv. Martina v Markvarticích - současný stav - 2023 



 

Jetřichovice - oprava farní budovy z roku 1787, postavené pro prvního 
jetřichovického kněze - pohled od  západu - 2022 

Jetřichovice - oprava statiky farní budovy z roku 1787 - 2022 

Srbská Kamenice – kostel sv. Václava - rozloučení s P. Františkem Segeťou - 13. 5. 2023 Jetřichovice - dokončená oprava statiky farní budovy - květen 2023 


